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Ma már tisztan áll, hogy a magyar miniszterelnök 

mbös 
me gbizatást teljesitett 

Erfurtban hatvanőtezer német harcos vonult el a magyar miniszterelnök előtt, aki 
az ünnepségek után Bécsbe utazott. - Bécsben is gazdasági misszióját hangoztatta 

a magyar miniszterelnök 

Kiknek a nevében voli Gömbös Hitlernél? 
Gömhös hazérkezett. Ment, látott s hogy győzött-e, azt még nem lehet tudni. A politikában a győzelem is kétes értelmi és Berlinben pedig nem is harcoltak. Leg- feljebb csak csillapitottak. Ami a német 

huzás volt és csak később láthatjuk meg 

Hafvanöfezer ember 
Berlin, jun. 19. 

Vasárnap reggel Gömbös miniszterel- 
nök váratlanul elnagyta Berlint. A tem- 
pelhofi repülőtérre autózott ki, ahol mar 
vártak rá Hitler kancellár és dr. Fricke bi- 
rodalmi belügyminiszter. Társaságukban 
Gömbös felszállt egy három motoros repülő. 
gépre, amely Erfurtba vitte őket. Itt vasár- 
nap délelőtt a hitlerista rohamosztagosok 
nagy csapatszemléje ment végbe. Mintegy 
65 ezer főnyi rohamosztagos gyült össze. 
Mikor Hitler és Gömbös a szemle szinhelyé- 
re megérkeztek, a rohamosztagos csoportok 
nagy óvációban részesitették a kormánytfer- 
fiakat. 

Hitler bemutatta Gömbösnek Agost Vü. 
mos porosz herceget, II. Vilmos excsá- 
szár fiát, aki tudvalevőleg Hitler szü- 
kebb vezérkarához tartozik. 

a rohamosztagosok előtt Hitler beszédet 
mondott és rámutatott arra, hogy Erfurtban 
született meg az a szociálista program, mely 
Németországra olyan sok veszedelmes es 
rossz következménnyel járt. Gömbös Gyula 
végignézte a rohamsisakosok órákig tartó 
felvonulását, majd az erfurti városházára 
ment, ahol beirta a nevét az aranykönyvbe. 
Wasárnap délután Gömbös Gyula résztvett 
az erfurti nemzeti szociálista nagygyülésen, 

Amelyre százezer ember gyült össze. A gyü- 
désen Sanker hitlerista vezér mondott besze. 
det. Hivatkozott a németek és a magyarok 
tegyverbarátságára, amely a háboruban 
összekapcsolta a két nemzetet. Majd igy fe- 
jezte be beszédét: 
Azt akarjuk, hogy a magas vendég a 

75 milliós német nép meglátogatása után 
olyan benyomásokkal távozzék, amelyek 
az izzóvá hevitett hazaszeretetről és a 

gátakat nem ismerő akaratról adnak bi. 

Gömbös látogatása a német 
hivatalos jelentés tükrében 

Vasárnap este a német külügyi hivatal 
Helentést adott ki Gömbös látoga . 

A jelentés igy szól: 

fővárosban történt, az meglepetésszerü sakk 
ki mozgatta a hátul a figurákat. 

elvonul Gömbös előtt 

tása azoknak a tárgyalásoknak folyamánya, 

amelyeket a közelmultban a német delegá- 
ció Magyarországgal kezdett. A tárgyalások 

feladata az, hogy rendezze a Magyarorszag- 
gal fennálló teljesen zilált kereskedelmi 
viszonyt. A kezdeményező lépés, amely a 
gazdasági zürzavar ellen irányult, ugy lat- 

szik, meginditotta Európa déelkeleti reszében 
a népek gazdasági és egymásközötti viszo. 
nyainak az ujjáalakitási folyamatát. 

A magyar miniszterelnök látogatása 
mutatja, hogy ez a megindulás messzemenoő 
politikai következmények elkövetkezését 1s 
kiérlelte. Magától értetődik, hogy ez a fo- 
lyamat az osztrák helyzet alakulását sem 
hagyja érintetlenül. Ugy látszik, hogy már 
a magyar-román kereskedelmi szerződés 
megkötésénél is a Németország és délkeleti 
Európa közötti uj alakulások lehetősége iraá- 
nyitóan hatott. Örvendetes, hogy a nemzeti 
szociálisták Berlinben és Béecsben ilyen nagy 
szabásu kialakió munkát kezdeményeztek. 

Gömbös két másik állam nevében jári Hitlermél 

Gömbös berlini utja nagy fetünést keltett a francia fővárosban 
Páris, jun. 19. 

és általában 
kapcsolatba hozzák azt a német-osztrak konfiiktussal. A Matin szerint Gömbös közbelé pése összefügg azzal a diplomáciai akcióval, amelyet Olaszország és Anglia kezdett és 
amely Bécs és Berlin egymással való kibekitését akarja elérni. A szociálista Populaice 
szerint is Gömbös nem saját kezdeményezéséből utazott Berlinbe, hane mMussolini és 
Dollfuss felszólitására. 

A miniszferelnök nyilafkozik Bécsbemn 
: Bécs, jun. 19 
Gömbös Gyula vasárnap éjjel elhagyta 

Németországot és hétfőn reggel Bécsbe ér- 
kezett. Másfél órát időzőt az osztrák fővá- 
rosban és az előzőleg elterjedt hirekkel el- 
lentétben nem vot találkozása Dollfuss oszt- 
rák kancellárral. 

Délelőtt 11 órakor már elutazott Bécs- 
ből, de elutazása előtt rendkivül érdekes nyi- 
latkozatot tett. 

- Németországban ugyanazokat lát. 
tam mint Olaszországban. Véleményem sze- 
rint a hitleri rendszerrel mint egy állandó 

államformával kell számolni. A német nem- 
zeti forradalom meghozta a nemzeti erők 
győzelmét. Egyetértek Hitlerrel abban, hogy 
Európának békére van szüksége. Hitler erös 
egyéniség, aki átérzi történelmi hivatását. 
Az én tárgyalásomat majd szakemberek hi- 
vatottak folytatni. 
- Felesleges hangsulyozni, hogy magyar 

ország továbbra is kitart kipróbált barátai 
mellett, kik között kiváló helyet foglal el 
Ausztria - fejezte be Gömbös nyilatkozatát. 

Gömbös Gyula tegnap délután érkezett 
vissza berlini utjáról Budapestre. 

A kommunisiák koppenhágai gyülése békiteni akart 

A „Novy Svet" cim ünagy dán lap ér- 
dekes cikket ir a kommunista Internacionálé 
k hágai titkos gyüléséről. A gyülésen 
keee kapitalista k képviselői 

(megjelentek. A Szovjet unio külső és belső 

Stalin Trotzkijial 
ményre jutott, hogy békét kell kötni a bal- 
oldali emigrációs vezérekktl és kisérletet kell 
tenni az összemüködésre. 

A lap értesülése szerint ezt az ajánlatot 
Stalin elutasitotta. Az elutasitás egyben a 
Trotzkijjal folytatott tárgvalások megsza- 

ivel szemben, a gyülés arra az ered kitását jelenti. 



, Bizony, ez igy van 

VVonaton utaztam tegnap. A fülkében 
jólöltözött, gondtalan társaság. 
Nagyban vitatkoztak arról, hogy meny- 
nyire kellemetlenek is manapság azok az 
emberek, akik kérnek, a 

- Tudj Isten - szólt közbe a társaság 

egyik tagja - régen is tett az ember szi- 

vességet másoknak, azonbaad nem háborgat- 

ták annyiszor, mint most. 
- Hát az igaz - toldta tovább egy 

másik - ha az ember jót tesz, vagy szives- 

séget igér, mindennap ott vau az illető a nya- 
kán és folyton kérdi: „Mi van az ügyemmel? 
Történt-e valami fordulat? Ne tessék hara- 
gudni, de nagyon izgat már az, hogy mi lesz 

velem? És igy tovább. Az ember meg is 
bánja, hogy szivességet igért, azonban kény- 

telen kelletlen tovább csinálja. 
Elnéztem a társaságot. Minden tagjan 

feszült a ruha, majd kicsattant mindeniknek 

az arca az egészségtől. Unalomból sürün 

nyultak a cigarettához és nem egyiknek 

arany cigarettatárcája volt. Leritt mind- 

egyikről a jólét, a nyugalom, a boldogság 

és az a nagy biztonság, amelyik a gondtalan 
embert jellemzi. Csak az egyikök, egy ősz 

haju, negyvenes ur szájaszéle rángatózott 

idegesen. Nyugtalanul rágta cigarettája vé 

gét. Nem igen szólt közbe, hanem ki-kinézett 

a vonat ablakán és bosszankodott, hogy az 

eső veri az ablakot. 
- Ugy-e Dénes igy van? - fordult az 

egyik jólvasalt és jólfésült ur a negyvenes- 

- Ugy van - vágta rá keményen a szót 

a kérdezett, - de vajjon gondoltok-e arra, 
hogy mi az oka annak, hogy a bajbajutott 

ember sokszor kellemetien? jJutott-e eszetek- 

be nektek valamikor is ez a mondás: „A 

szegénységnek se szeme, sem orcája". 

- Igen - folytatta az őszhalántekü, 

- aki szegény, az sokszor kénytelen szem- 

telen is, orcátlan is lenni. 

- Ugy-e? köhintett a jólfésült ur. 

- Tévedsz - felelte Dénes - csak a 

mi, a jóllakottak fogalmaink szerint szemte- 

len és orcátlan az a szegény ember, ki kéeny- 

telen kérni. Látszi k,hogy ti sohse voltatok 

még szegények s igy nem tudjátok, hogy 

micsoda lelki válságon megy keresztül az a 
szegény ember, akinek önérzete ugyan van, 
de mása sincs és igy kénytelen emberektől 

szivességet, jóságot, támogatást kérni. 

Nagy csend, mondhatnám kinos csend 

lepte meg a fülkét. Szerettem volna megszo- 

rongatni ismeretlen őszes barátom kezet, 
hogy odamondta az igazságot ennek a vasalt 

nadrágu, de léha és üresfejü társaságnak, 

azonban a vita nagyon gyors fordulattal más 
belátásra birt. 

! - Igazad lehet - szólt közbe az egyik 

aranycigarettatárcás. Egyszer idegen város- 

ban elfogyott a pénzem és amig hazulról 

megérkezett, kölcsön kértem. Még ma is kel. 

lemetlen, ha arra gondolok, hogy nem kap- 

tam, mert nem ismert, akitől kértem, És igy 
kértem egy másiktól, aki ismert, adott is, 

azonban azt az arcot nem feledem el soha. 
Dénes közbeszólt: 

- Nem akartalak benneteket megbán- 

tani. Titeket ilyeneknek neveltek. Nem te- 

hettek róla. De bünös mindaz, aki tehetett 

róla és még ma is tehet. Bünösek, akik le- 

törik az emberben az önérzetet, akik meg- 
akarnak másokat alázni csak azért, mert az 

a másik ember arra szórul, hogy kér. Mert 

higyjétek meg nekem nincs borzalmasabb, 

mint embert kérni meg arra, hogy segitsen. 

De ne folytassuak - fejezte be Dénes a vi- 

át. - Nehéz sora van a szegénynek és eb- 
hen nincs ellenmondás. 

A társalgás abbamaradt s én folyton 

arra gondoltam, hogy mennyire igaz az a 

mondás: „A szegénységnek se szeme, Sehl 

orcája. 

I Szörnyü riadalom egy Zala megyei községben 

Az oltár előtt 

k 

Nagykanizsa, jun. 19. 
Döbbenetes részleteit közlik a szeren- 

csétlenségnek, amely a vallásos népéről is- 
meretes zalamegyei Szentadorján községet 
érte. Az oltáregyesület tagjai, élükön Sát- 
váry Józsefné elnöknővel, a főoltárt diszi- 

tették, amikor borzalmas vihar tört ki. 
Egyik vilámcsapás a másikat követte és 

a villám a községben több helyen leszapott. 

előtt állott és rózsát tartot a kezében, mi- 
kor a templomtornyot villámcsapás érte. A 
villám a toronyból befutott a templom bel- 

sejébe és vakitó fényt árasztva lesujtotta a 

főoltár előtt álló elnöknöt. 

Galacban mindig történik valami 

sultotta le 
a rózsáttarió asszonyt 

Sárváryné velőtrázó sikoltással esett 
össze a főoltár lépcsőjén és a templomban 
tartózkodó, nagyrészben női közönség tag- 
jai galósággal idegrohamot kaptak a rémü- 

gához tért és Sárváryné segitségére sietett. 
Az elnöknőnek két lábafejét a villám szinte 
leégette és a cipőit szétroncsolta. Azonkivül 
egész testén sulyos égési sebeket szenvedet. 
A nagykanizsai mentők szállitották be a 
kórházba, ahol állapota vasárnap válságos- 
ra fordult. Életbenmaradásához kevés a re- 

mény 
: enaal 

i meerarn 

Kiverte a közönség 
vasgárdistákal egy előadásról 

a garázda 

Galac, jun. 19. 
Paneth Fülöp az ismertnevü publicista „Két világnézet Nemetországban ci- 

Percek teltek el, mig néhány férfi ma. á 

men előadást tartott. Az érdeklődéssel várt előadásra igen sokan jöttek el s zsufolásig 

megtelt a terem, amikor az ujságiró a pódiumra lépett. Alig kezdett azonban beszélni, 

amikor vasgárdisták furakodtak be és igyekeztek megzavarni az előadást. A közönség 
soraiból többen a vasgárdisták ellen fordultak és parázs verekedés kezdődött. Végre is 

a megjelent rendőrség kivezette a rendbontókat és igy állott heyre a nyugalom. Az 

ujságiró ezután megtartotta előadását. 
zz 

iejé 
Belgrád, jun. 18. 

A belgrádi törvényszék egy héten ke- 
resztül tárgyalta Jovanovics kommunista ve- 
zér és öt társának izgatási bünperét. A tár- 

gyalás folyamán a vádpontok megdőltek és 

csak Jovanovicsra sikerült rábizonyitani, 

Darabokr 
két bányászi 

Anina, jun. 19. 

Az aninai bányamü telepén sulyos sze- 

rencsétlenség történt, amelynek két halálos / 
áldozata van. Poenar György robbantási 
mester tegnap délelátt munkája végeztéve! 

boldogan szállott felszinre a tárnából. Előre 

örvendezett, hogy hétfőn délelőttig nincsen 

dolga és a vasárnaot családjával töltheti. 
Bement a lámpakezelőségbe, ahol átadta 

biztonsági lámpáját Havlicsek János mü- 

szerésznek. 
A következő pillanatban irtóztató erejü 

robbanás hallatszott a lámpakezelő mühely- 

ből. A robbanás zajára a tárna telepéről be- 

rohanó emberek a helyiséget teljesen elpusz- 

titva találták. Berendezése izzé-porrá forgá- 

csolódott. Poenar Györgyöt és Havlicsek 
Jánost az első pillanatban hiába kerestek. 

Azután borzadva látták, hogy a két ember 
darabokra tépett testrészei összevissza he- 

vernek a helyiségben, amelynek falai tele 

vannak vérrell. 
Valószinü, hogy a robbanást az a két- 

száz villamos szikrára gyulladó gyutacs csi- 

nálta, amelyet Poenar a bányából felhozott, 

áninán a keltős halálos szerencsétlenség 

évi börtönre itélték 
a belgrádi kommu- 

nisták Két társa máslélévi börtönt kapott, 
mig három vádlottat lelmentettek 

hogy feje volt a jugoszláv kommunisták 
belgrádi csoportjának. 

Ma hirdetett itéletet a törvényszék a 
bünpörben és Jovanovicsot három évi, két 
társát pedig másfélévi börtönre itélte. 

A másik három vádlottat felmenteték: 

a tepett Aninán 
a robbanás 

mély megdöbbenést keltett. Mindkét bányász 
feleséget és több kiskoru gyermeket hagyott 
hátra. I 

- Megjelent az „Erdély Ir" juniusi 
száma. Az erdélyi haladó szellemü irók és 
ujságirók havi szemléjének juniusi száma ia 
megjelent. Turnovszky Sándor, Silbermann 

Jenő, Erich Küstner, Nagy István, Revész 

Gyula, Frigyes Marcell, Radó Arpád, Ackers 

mann András és Bodor József irásait, Ezen- 

továbbá Ruzicskay György , Löwinger Sán- 
dor és Verő György rajzai teszik változa- 

tossá a számot. Ara 6 lej. Megrendelhető a 

. 

20 lapfej, 
1-20 sorszámmal értékes 
nyereményhez juttatja az 

Erdélyi Magyarság olvasóit 

szemla 
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förvény végre- 
1 aitási tasítása 
i ma 
2 Azon adósok, akik mint hitelezők, 

931 december 18-ika után végrehajtották s 
irverés utján meg is szerezték adósaik jószá 
aib ha ennek most is birtokában vannak, 

ikor végrehajthatók bármely követe- 
sre és a vagyonfelajánlási eljarásnál az 

s számára fenntartott ötöd kiszámitása 

3. Nem vonatkozik a törvény, azon adó- 
tokra, akiknek a tartozásait az állam a sta- 

A mezőgadsséi adósok tartozásainak 
rendezése 

I. A KIS GAZDAÁLKODÓ ADOSSAGAI- 
NAK RENDEZÉSE 

6 szakasz: A 2. szakaszban jelzett adó 
kok közül kis gazdálkodásnak tekintendők: 

1. A földmunkások, akik 10 hektárnál 
(10 hold) kisebb területet munkálnak meg. 

eknek más, bármilyen foglalkozásuk is 
lehet, melyet azonban egy vidéki községben 
kell mivelniök. 

2. A vidéki papok, tanitók, falusi kis- 
parosok, kis parasztmalom tulajdonosok, 

Mözségi hivatalnokok és nyugdijasok, akik 
10 hektárnál (20 holdnál) kisebb területet 
müvelnek. 

Ezek tartoznak fentjelzett műüködésüket 
fotatni és valamely vidéki község körle- 
tében kell lakniok, a törvény 41. szakaszá- 
ban foglalt engedméenyk kivételével, 

3. A kisbirtokosok és részesek, a rét., 
erdő és hegyi tisztástulajdonosok, akiknek 

irtoka 25 hektárnál (50 holdnál) kisebb. 

4. Azon telepesek, akik a telepitési tör- 
vény rendelkezései alá esnek és akik - Ki- 

nek kiterjedése mellékes - bármely más 
uton elértek 10 hektárt (20 holdot). 

nagy - nincs többiük 10 

hektárnál (20 holdnáb), 

6. Vásárlőközösségek, vagy parasztcso- 

portok, akik valamely mezőgazdasági terü- 

letet közösen vásároltak, függettenel ezen 

területek kiterjedésétől. 

7. Azon földmivelők, akiknek hirtokában 
10 hektár (20 hold) föld van és nem mező- 

gazdasági jövedelmeik nem haladja meg az 
összejövedelmük felét, vagy akiknek nem 

mezőgazdasági vagyona nem haladja meg 
öröklött vagyonuk 40 százalékát. Mindezen 

adatok a törvény keltekor számitandók. 

A jövedelem kiszámitásánál levonásba 

hozandók azon fizetések, amelyeket ezen 

adósok mint községi, megyei, vagy más köz 

tisztviselők és nyugdijasok kapnak , 

Azon feltétel teljesitése alól, hogy 60 

százalékos mezőgazdasági vagyonnal kell 

rendelkezniök, fel vannak mentve a jelen vég 

rehajtási utasitás 4. szakaszában jelzett há- 

borus kifosztottak. 

8. Az üvegházi virág és főzelékkertészek 

akiknek nincs 10 hektárnál többjük és ame- 

bet önkezelésben, vagy részenkint müvelnek 

m 

véve az állam által adott csztályrészt, mely- 

z zuj konverziós l Nagyiontossága ! leírat érkezett a pénzügyigazgatóságokhoz 

Bukarest, j atalajdon kat sul 

niszteri leiratot kaptak országszerte a behaj 
tást . 

ágok. A penzügyminisz 
ugyanis hatályon kivül helyezte azt a 

amely tltrta, hogy adótartozat 
fejében csak azok a városi házak árverez- 
hetők el, amelyeknek tulajdonosai százezer 
lejnél nagyobb összegü adóval maradtak hát 
ralékban. Ezt a 466351 számu rendeletet 

március 15-én adta ki a miniszterium, mivel 
azonban néhány kerülti pénzügyigazgató 
megállapitása szerint a kincstárra nézve ez 
a rendelet nagyon kedvezőtlen a behajtás 
szempontjából, azért kérdést intéztek a pénz 

riatő mi 

ügyminiszterhez aziránt, vajjon még mindig 

Feltünést, de egyuttal nagy megelége- 
dést keltett országszerte az a hir, hogy a 
kormány az ismeretes Zeletky affér kapcsán 
felbontotta a Skoda-gyárral kötött szerződé 

Pécs, junius 19. 
Megemlékeztünk már arról, hogy a Me- 

csekben rablóbanda garázdálkodik, amelynek 
tagjai az arra járó nők ellen merényletet kö- 
vetnek el, a kiséretükben levő férfiakat pedig 
kirabolják. A banda az utóbbi időben már 
szinte lehetetlenné tette a kirándulást a Me- 
sekbe 

A pécsi rendőrség a legerélyesebb nyo- 
mozást inditotta az ügyben. A pécsi alvilág 
valamennyi tagját - mintegy 490 egyént - 
otek Kihallgattak, de éredménytele 

A pünkösi másodnapján történt táma- 

iralyu his összegü adótartozás miatt 
eláruerezhetők ezentul a városi házak 

ez a remndelet. 
A választ ma küldte le a pénzügymintsz 

terium a pénzügyigazgatóságokhoz és ez 2 
leirat nem kedvező a háztulajdonosokra. A 
miniszterium konstatálja, hogy az uj adóvég. 
rehajtási törvény 47. és 48 szakaszai eleg 
védelmet nyujtanak a háztulajdonosoknak, 
mert megakadályozza azt, hogy a városi 
házakt adótartozás miatt potom áron el le- 
hessen árvereztetni. 

Ezért a miniszterium hatályon kivül he. 
ei a március 15-iki rendeletet és felhivja 

atóságokat, hogy a házakra 
kebelezett adóhátralékok miatt inditsák mezg 
az árverés megtartása iránti hivatalos eljá- 

Skoda helyett Resica 
A kormány felbentotta a cseh gyárral kötött szerződését 

sét. Természetesen ez nem jelenti, mintha a 
kormány a szükséges hadianyaggyártást be 
szüntetné. A kormány ugy határozott, hogy 
szükségleteit ezentul Resicán szerzi be. 

eemz 

Eltogták a szerelemzsa- 
roló mecseki rablókat 

dás két áldozata végül pontos személyleirást 
adott a tettesekről. A rendőrség ennek alap. 
ján pénteken elfogta Megyeri Lajos 29 éves 
foglalkozásnélküli embert,aki beismerte, hogy 
részese az utonállásoknak. Megnevezte tár- 
sát: Sajti Lajos vasesztergályost is. 

A rendőrség a fiatalemberek lakásán haz 
kutatások során revolvereket, töltényeket és 
kloroformot, fekete álarcokat, retikülöket és 
piperecikkeket talált. 

Megyeri és Sajti eddig 10 támadást is 
mertek be. - Amint a rendőrség a késő esti 
órákban közölte velünk: ujabb őrizetbe ve- 
lünk: ujabb őrizetbevételek várhatók. 

A jővő embere a nyugati határszélen 

Szatmár junius 19. 
A belpolitikában a londoni konferencia 

valutáris programja következtében egyre 

komolyabb szerephez jut a Junian Grigore 
vezetése alatt álló radikális parasztpárt, a- 
mely - mint ismeretes - az ország lakossá- 
gának gazdasági helyzetét akarja megjavi- 

Berlin, jun. 18. 

az utóbbi napokban a legvadabb rémhirek 
terjedtek el. Egy francia hirszoigálati ügy- 

azt a hirt közölte, hogy az elnök al- 

maga is érzi halálának közeledését és 
az azmilyin ilmos csé 

Hindenburg elnökrő a külföldi sajtóban 

lapota válságosra fordult s hogy Hindenburg 

a e 

Junian elindult... 
Vasárnap Szatmáron és környékén tart a lej re- 
stabilizációja érdekében nagygyülést 

tani é sfőként a lej restabilizálása érdekében 
folytat kemény küzdelmet. 

Junius 24-én Nagybányán és aznap dél- 
után Avasfelsőfaluban tart népgyülést . 

Junian Grigore junius 25-én, vasárnap 
Szatmáron lesz és a Csizmaidaszinben rész- 
letes expozét fog mondani. 

Álhirek Hindenburgról 

egészségnek örvend. Hivatali ügyet ia min. 
gemna pontosan elvégzi. 
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Az északi felén kötöttek ki egy öblöcs- 
kében, mely mélyen benyult az erdőbe. Ma- 
gas férfi lépett elő nyomban, fáklyával a 
kezében s tiszteletteljesen üdvözölte Reccot. 

- Te vagy, aki sürgős üzenetet hoztál 
a Nagy Fehér Királynak? A dobok azt mon- 
dották rólag. A Király meg fog hallgatni. 

Elütött a többi vadtól. Az egyetlen volt 
akinek nem éktelenkedett arcán a Karom 
jegye. A bőre is világosabb volt; tökéletesen 
beszélt ki-swahili nyelven. 

A fák közt kanyargó ösvényen egyenest 
nagy cölöpkeritéshez vezette őket. Hatalmas 

kapu nyilt benne, faragott félfákkal. De a 
fáklyafény gyatrább volt, mint hogy Recco 
tüzetesebben is megvizsgálhatta volna a fa- 
ragványt. A kerités rendkivül erős vult, 
csupa vasfa törzsekből épitve. Láthatólag 
pem szolgált le a vizig. Az is mindjárt lát- 
ható lett, - mihelyt a kaput kinyitotta két 
harcos akik belülről őrt állottak - hogy a 
kerités belsejében épületek karéja áll. 

Tüzrakás világitotta meg az első épü- 
lethez vezető utat. Kivülről semmi érdeke. 
sebb épitészeti sajátosság nem volt rajta. 
Éppen ugy szalmafödeles volt, mint a többi 
benszülött kunyhók. De az ajtaját két har- 
cos őrizte. Ezeknek sugott oda pár szót a 
magas ember. 

Ezek nekivetették a hátukat az ajtónak 
s az mindját könnyen kinyut. Odabent vö- 
rösen izzó zsarátnok világitotta be a szo- 
bát. A magas ember előre ment s fölsziítot- 
ta a tüzet. Akkor megfordulva, intett Rec- 
cónak, hogy lépjen be, Az ajtó bezárult és 
Recco magára maradt. 

Magatartása azonban itt sem változott 
meg. Levette taplósapkáját, letörölte hom, 
lokáról a verejtéket, zsebre tette a zseb- 
kendőjét és csaknem kaján gyönyörködessel 
nézett körül. A szoba magas mennyezetü és 
négyszögü .A fala agyaggal simára tapaszt. 
va, melyre most vérvörös tüzvirág esett a 
szoba közepén álló tüzhelyről. Azzal az ajtó- 
val szemben, amin beléptek, másik nyilt. va- 
lamivel kisebb és nehéz függöny lógott raj. 
ta vitorla vászonból, melyre barbár ékitmé- 
nyek voltak festve, vérvörös, kék és sárga 
szinnel. 

Minden annak az embernek szertelen 
művészszellemét lehelte magából, akivel 
most már minden pillanatban találkoznatot 
Recco. A tüzhelyet négy idomtalan varangy 
nak faragott lávakőtömb alkotta.. De a 
testük nem volt kidolgozva, ugy hogy a 
müvész csak arra törekedett formáiknál, 
hogy minél jobban kifejeződjék az undoksá- 
guk és borzalmasságuk. A négy ajtófelfa 
fából volt és idetlenül keskenycombu, be- 
esett mellü, csuf, halálarcu emberalakot áb- 
rázolt mindenik. 

Az egész butorzat óriási, de remek és 
arányos fakanapé volt, oly sima, fekete és 
tömör, mint a szikla. Itt, ennek a butornak 
alakokba faragott részein is ugyanaz az 
egyszerüség elnagyoltság és borzalmasság 
látszott minden hajlaton, minden vonalon, 
- ám azért az egész, mint müvészeti kü- 
lönlegesség nagyszerü és gyönyörü volt. 

Becco figyelme azonban csakhamar a 
lefüggönyözött ajtóra terelődött, ahonnan 
két ember hangja hallatszott ki, de az egyi- 

ké ely rendkivüli mély volt, hogy nem lehe- 

tett a magas szerecsené. Recco erre a tüz 

mellé állt, sisakját a bal kezében, vaskazet- 
táját jebb kezében tartva. Pápaszeme visz- 

szaverte a tz vörös fényét, ugy hogy hir- 

telenében az ő alakja is csaknem olyan meg 
aöbbentő valt, mint azé az emberé, aki 
most, félrehajtva az ajtó függönyét, meg- 
jelent a küszöbön 

( oyt köv. é 

SPORT. 
Balkán-Kupa helyett - bintetés 

patot 
Szófia, 

A bulgár válogatott csapat gyenge sze- 
replése a Balkán-kupa mérkőzések során a 
bulgár futbalisportot sulyosan érintő intéz- 
kedésre késztette a butlgár kormányt. A kor- 

Kis fulballhirek 
A futballbajnokság csoportbeosztásat 

junius 26-án csinálják meg Párisban. Anglia 
Skócia és Uruguay már hivatalosan közölte 
a nemzetközi futballiszövetséggel és az ola- 
szokkal, hogy nem küldi el csapatát a világ- 
bajnokságra. A nagy küzdelemben 32 erszág 
vesz részt. 

Csapat már van - Dollfuss dönt. Meisi 
18 játékost jelölt ki a német-osztrák futbali 
mérkőzésre, de csak Dollfuss kancellár haza 
térése után dől el, hogy megtartják-e a mér- 
kőzést, vagy sem. A kijelölt gárda: Platzer, 

Matti Jaervinen Helsinkiben 76.10 mé- 
terre javitotta a gerelyvetés világrekordjaát. 
öt évvel ezelőtt még álmodni sem lehetett 
ilyen eredményről. 

Rinner visszatért Bécsbe. Az osztrákok 
kitünő középtávutója vilagkörüli utjáról, 

amely az olmpiásszal kezdodött, hosszabb 

japáni tartózkodással folytatódott - haza- 
érkezett Bécsbe. 

Japán uszóeredmények: Koike Tokióban 
2.44 mp. alatt uszott mellen 200 métert. Yo- 

Budapest, junius 19. 
Az Európa bajnokság egyéni kardvivó 

bajnokság döntőjébe hat olasz és hat magyar 

jutott. A szabályok szerint a nemzeteknek 
eleinte egymás között kellett megvereked- 
niök. A magyar cspat egymásközötti vivásá. 
nak eredményei: Gerevich 5 győzelem, Kabos 

Temesvár, junius 19. 
Hirt adtunk arról, hogy Dobai, a Ripen- 

sia játékosa Bukarestbe gravitál. Ugyancsak 
bukaresti hiradások arról szólnak, hogy 
Bindea, a másik kitünő Ripensia-csatár, a 
kolozsvári Universitateaába szerződik. 

Nagyvárad, junius 19. 
A nagyváradi csapatokban is játekos- 

mozgás észlelhető. A játekosmozgásoknak 
pikáng háttere is van, amennyiban Chiraiu 
E, a hires válogatott bekk nem a NAC-ba, 
hanem a Crisnába lépett be, illetőleg irta alá 
a moászerzédét, A NAG 

Megbüntetteakormány 
a bolgár válogatott csaj 

Nem szabad a bolgár válogatottnak egyel 
lőre küllöldi mérkőzésre menni 

Atlétika, uszás, tennisz 

Ő magyar és Ő olasz 
kerülit az Európa vivó-bajnokság 

dönfőjébe 

Jön az uj szezon megindul 
tak a játeékosvándorlások 

ve. Garolu 

mány ugyanis rendeleteti utasitotta a b igál 
szövetséget, hogy további ntézkedésig a b 
gár válogatottnak ne engedélyezzen külföld 
mérkőzéseket. A tilalmat a bulgár válogato 

a sportlágból 
le esa, Zischek, Mileir. Stoibe 
(Hitl), Schall, Hassmann, Meisl keresi 
öreg sztárok utódait. 

Kispest csapata 4:1-es félidő után 5: 
re győzött a szmirnai bajnokcsapat, a 
Alton Ordu ellen. Szabó II. 3, Serényi 2 gó 
lőtt. 

A bécsi Slovan feloszlott. A bécsi csehe 

pénztelenség ölte meg. 

kojama 2.16-ra uszta a 220-as gyorsverseny 
Yrije ideje 1.12.2 mp. volt háton, Makinó 
5.03 mp. 400 méteren. 

Tiüdenék Bécsben A volt tenniszvilág 
bajnok szombaton kezdte meg bécsi szerep 
lését, amelynek befejezése után Budapestr 
jön. Tilden 8:6, 6:4-ren yert Artens ellen 
a Tilden-Borners pár 6:2, 6:1-re legyőzte 
Bavarovsky-Brosch kettőst, Mateika 8.6 
6:0-ra verte Barnest. 

3 győzelem, Kovács 3 győzelem, Rajcsányi 

hagyják feljutni az élre. Feltünést kel 
hogy a 2 méteres Gaudini nem viv, állitólad 
sérülése van s csak a végső döntő érközése 
ken áll a plansra. 

.. 

még előbb irt alá belépési nyilatkozatot, ? 
szövetség elé kivánja vinni az ügyet, 

Különben szó van arról is, hogy ! 
József, a valamikor minden idők legnagyob 
román válogatott bekkje, a Törekvés tagy 
átlép a NAC-ba, A tárgyalások - aho 
hirlik -- most egyelőre megszakadtak, 

-
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Versailles napján 

Félárbocra engedik Német- 
országban a lobogókat 
A : ő aláíra- 

sának az évfordulója junius 286-án lesz és 
ezen a napon egész Németországban félárbóc 

ra eresztik a lobogókat. 

Exhumálták a halálravert 
iészez cigányasszony 

olttestét 
N agyvárad, jun. 10. 

Beszámoltunk róla, hogy néhány nappal 

ezelőtt az érmelleki vonaton Diószeg állomá- 
son meghalt Rezmüves Fáni érseléndi cigány 
asszony, akit vadházastársa vert halálra. A 

Hiószegi körorvos csak megvizsgálta a holt- 

testet, de nem boncolták fel, hanem elföldel. 

téks a cigányasszonyt. 

Az ügyészség rendeletére tegnap délután 
Diószegen exhumalták és felboncoitak 

Rézmüves Fáni holttestét. 

Az exhumálásra dr Nestor Józset vezető- 

ügyész és dr Berariu törvényszéki orvos sze. 

mélyesen utaztak ki. A boncolás eredményé- 

től függ, hogy Rézmüves Fáni vadházastársa 

ellen gyilkosság miatt inditanak-e eljárást, 
vagy sem. 

Megjárta a folvaj 
Kigyók voltak a lopott bőröndben 

Los-Angeles, jun. 19. 
Az egyik szállodából elloptak egy disznó- 

bőr bőröndöt. A bőrönd Tausch kigyószeli- 

ditő tulajdonát képezte és három csörgöki- 

gyót, továbbá egy három méteres óriás ki. 

gyó volt benne. 
A tolvaj még nem jelentkezett és igy a 

rendőrség nem tudja, hogy mi történt a 

bőrönd felnyitása után. Legvalószinübb fel- 

tevés szerint a tolvajt halálra marrta a négy 

kigyó. : 

Halálos autőszeren- 

csétlenség Buzauban 
Buzauból jelnetik: Weinberger Sandor 

aerdélyi faügynök köruton volt a régi király- 

ságban. Autón kereste fel az ügyfeleket. Va- 

sárnap Brailából jövet az autó a buzaui hidon 

haladt keresztül. Valószinü, hogy a hid pillér 

jei az esőzés következtében meglazultak és a 

rengő hidon a korláthoz nagyon közel haladó 

autó elvesztette az egyensulyát s a mélység. 

be zuhant. Petru Andrei soffőr szörnyethalt 

Nagy Ferenc mitfahrer életveszélyesen meg 

sebesült. Weinberger sérülés is nagyon su- 

Korké 
[ y 

100 állás - 3200 pályázó 

Szombaton délután járt le a száz gya- 

kornoki állásra hirdetett pályázat határi
deje 

A száz állásra még a pályázati hirdetmény 

kiirása előtt közel tizezer reflektáló jelent-
 

kezett, ezeket a kérvényeket azonban n
em 

vették figyelembe és mindenkinek teljes
en 

uj beadványt kellett benyujtania. Szom
baton 

Gélig a központi iktatóhivatalban 3200 kér- 
sényt vettek át, mivel azonban mindegyk 

kérvényben 3-4 állásra pályáznak 
a gya- 

kornokjelöltek, a tényleges helyzet
 az, hogy 

a száz gyakornoki állásra 12 ezer a pályá- 

zó, Szombaton reggel a közp
onti iktatohi- 

vatal iktatója előtt sorbanálltak 
a kérvénye- 

sők, ugy hogy az utolsó délelő
ttön 600 kér- 

vényt iktattak be. A pályázatok 
száma előre 

láthatóan meg szaporodik, mert peostén i 
érkeznek pályázatok 

Rajtaütött a hamburgirendőrségegy 
litkos szocialisla gyülésen 

Letartóztatták a volt rendőrfőnököt és egy képviselőt 

behatolt a Schwalb gasse egyik házába, a- 

hol értesülésük szerint a szociáldemokraták 

ülést tartottak. A rendőrség értesülése helyt. 
álló is volt, mert a házban titkos gyülés vol

t 

Tel-Aviv közelében 

pártember. 

zetbe vette és letartóztatta. 

melyen 35 szociáldemokrata vett részt. Kö- 
zőttük Schoenefeld volt rendőrprefektus, 

Standingen képviselő és több más előkelő 

A rendőrség az összes jelenvoltakat öri- 

Mezölfék Arlosorovot 
a cionisiák vezetőemberéf 

Jeruzsálem, jun. 19. 

Tel-Aviv közelében két ismeretlen férfl
 

több revolverlővéssel megölte dr. Arlosoro- 

vot, a cionista végrehajtóbizottság polit
ikai 

osztályvezetőjét. A merénylet nagy felünést 
kelett és azt hiszik, hogy a merénylet hát- 
terében egy idegen állam keze rejtőzik. 

Ura másodszor is megnősült Oroszországban s ezér
t 

Öngyilkos lett Szántó Gyula 
volt népbiztos felesége 

Budapest, jun. 19. 

Vasárnap a Székely Bertalan-ucca 4 

számu házban ismeretlen méreggel megmér. 

gezte magát Szántó Gyuláné 36 éves eser- 

nyőkészitőnő. Az asszonyt a mentők sulyos 

állapotban szállitották a Rókus-kórházba. 

Szántóné férje, a kommunizmus alatt 

Magyarországon jelenekeny szerepet jat- 

szott, a proletárdiktatura bukása után emig- 

rált és 1922-ben Moszkvába utazott, ahol 

azóta Kun Béla oldalán dolgozik és az euró- 

pai kommunista propaganda irányitásaban 

fejt ki munkát. 
Szántó Budapesten sulyos anyagi viszo. 

nyok között élő feleségét egy ideig támogat- 

ta anyagilag, idönként küldött pénzt neki, 

de az utóbbi időben teljesen elmaradtak ezek 

a segélyek, mert Szántó Gyula időközben 

Moszkvában másodszor is megnősült, anél- 

kül, hogy tőle elvált volna és második há- 

zasságából már gyermeke is született. Szán 

tóné az öngyikosságot nagy nyomora miati 

követte el. 
. í 

Gyilkosság egy Baja melletti korcsmában 

Megölte apósát, feleségét pedig sulyosan 
megsebesitette egy válófélhen levő 

A Szörnyü családi dráma történt a Bajá- 
ról Bácsmonostorra vezető országuton, a 

vodicai bognárnál. 
A bajai törvényszék szombaton tárgya- 

lást tartott Szabó József 28 éves bácsmo- 

nostori lakos válópörében, de elhalasztotta a 

tárgyalást, amelyen Szabó válófélben levő 

felesége, a 23 éves Pál Ilona és ennek édes- 

apja, a 60 éves Pál István is megjelentek. 

A férj már a válópöri tárgyalás során fel- 

tünő izgatottan viselkedett és fenyegetőzött. 

Déltájban elindult Pálmonostor felé de a vo- 

dicai korcsmában inni kezdett, majd rálésett 

az országuton közeledő feleségére és apósá- 

ra. Alig haladtak el azok a korcsma előtt, 

Szabó élesre fent disznóölőkést rántott elő 

a kabátja alól s azzal apósát oldalba szurta. 

Pál István véresen vánszorgott 15 lépésnyi- 

re, de aztán összeesett és néhány pillanat 

alatt meghalt. 
Szabó aztán a véres késsel felesége el- 

len fordult, az azonban szembeszállott vele. 

A dulakodás során a felbőszült ember mell- 

beszurta az asszonyt, mikor pedig az össze. 

roskadt, levágta az orrát, aztán kését mar- 

kolatig az ába szurta. A közelben dol- 

gozó szőlömunkások el akarták fogni a gyil- 

kos férjet, de elfutott. Örák mulva jelentke- 

zett a csendőrségen Szabó József, amely a- 

Baja, jun, 19. [zonnal letartóztatta. 

* 

férj 
Pál Iatván holttestét Bácsmonostorri 

vitték, Pál Honát pedig haldokolva a bajai 

kórházba szállitották. 

Bányászsors 
Nagybánya, jun. 19, 

A kereszthegyi bányában halálos muni 

kásszerencsétlenség történt. Prigya Andri 

48 éves munkás a tárnából feljövet a 

mellé lépett, 50 méter mélységbe zuhant és 

szörnyethalt. A szerencsétlen bányamunkás 

éppen nyugdijazás előtt állott, Fe
lesége é 

négy gyermeke gyászolják. 

Kolozsvári és for- 

dai megbizoítunk 

Mohay János, címe: Clui, str. Aven 
turioasá (Kalandos-u.) 4. és Turda 
str. Rázboieni (Liget-sor) 9. 
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megőrült és ki akaria 
iriani családiátegy .. 
nagyváradi cipész - 

Nagyvárad, jun. 19. 
Bétfőn délután a Körös-ucca 31 számu 

házban bor családirtást készült elkö- 
vetni pillanatnyi elmezavarában Tatai Sán- 
dor cipészmester. 

Tatai Sándoron már régebb idő óta mu, 
tatkoztak az elmezavar tünetei. Küönösen, 
ha kissé felöntött a garatra, üldözési mánia 
vett rajta erőt és c állandó rettegés- 
ben élt. Nem egyszer előfordult, hogy 

családját éjnek idején kikergette az ud- 

Egyizben Tatai, aki tagbaszakadt, erős em- 
ber, ugy pofonvágta fiát, hogy az elájultés 
az orvosnak kellett magához tériteni. 
.. ttzuttzt 

Hétfőn délután Tatain ismét erőt vett 
a roham. 

Késsel a kezében legyilkolással fenye- 
gette meg feleségét és gyermekeit, vé 
gigverte őket az udvaron, de megtámad. 
ta a szomszédokat is. 

A szomszédok és a rémült családtagok előbb 
rendőet hivtak, majd kihivták a mentőket, 
akik lefékezték a dühöngő embert és be: 
szállitották az elmekórházba. 
Amikor a mentők elfogták Tatai Józse- 
fet, a dühöngő családirtó megszelidült és 
csaknem sírva fordult fiához: 
- Sanyikám hagyod apádat, hogy el- 

vigyék? 

Nem bűnösek a Csikszeredai Takarék- 
pénztár tisztviselői és igazgatósági tagjai 

Csikszereda, jun. 19. 
Megirtuk annakidején, hogy a Csiksze- 

redai Takarékpénztár volt igazgatója Ba- 
logh Géza és tisztviselői ellen hamis bukaás 
cimén bünügyet inditott az ügyészség. A 
vádat az 
.... z z ptemn 

Székelyhidon nevet mindenki 

ügyészség kiterjesztette az igazga- 

tósági tagokra is. A törvényszék nyolc na- 
pos tárgyalás után elfogadta a vádlottak vé. 
dekezéseit és mindannyiokat felmentette a 
vád és következményei alól. Az itéletet a 
megye lakossága nagy megnyugvással vette 
tudomásul. ! 
zemasaa 

Dohánynak néztea timánc 
a salátát móndta hőgy a satála najáta, ahi váltit 

székelyhid, jun. 19. 
A hatósági közegek tulbuzgóságára, de 

egyuttal hozzánemértésére jellemző az aláb 
bi eset: 

Borbély Ferenc székelyhidi birtokost két 
nagyváradi pénzügyi közeg szerencséltette 
látogatásával. A pénzügyőrök megállapitot- 
ták tizenöthektőliteres bortöbblete van Bor- 
bélynak, de az egyik hiuzszemü pénzügyi 
közeg dohányt fedezett fel a kertben. A gaz. 
da hiába mondta, hogy a dohány, nem do- 
hány, hanem saláta, a két ügybüzgó ember 
dohányt látott és - ez ellen nincs apellalas. 

e 

res verekedés, 

Jellemző, hogy a vizsgálatnál jelenlevő Ba- 
logh János közrendőr is váltig figyelmez- 
tette a pénzügyőröket, hogy ne vegyenek 
fel a salátáról „dohányjegyzőkönyvet", a 
tigyelmeztetés nem használt, mert a pénz- 
ügyőr csak tudja, hogy mi a különbség a 
dohány és a saláta között. 

Most aztán egész Székelyhid nevet a 
pénzügyőrök „szaktudásán", csupán Bor- 
bély Ferenc gazdálkodó nem, mert bizony a 
két pénzügyőr büntetési jegyzőkönyvet vett 
fel ellene. 

öngyilkosság és 
halálos aulógázolás Kolozsvári 

Kolozsvár, jun. 19. 
Vsárnapról-hétfőre virradó éjszaka Ko- 

lozsváron felakasztotta magát Kiss János 
katona, ki az egyik nagyváradi gyalogezred- 
nél szolgált. Kiss János szabadságra ment 
haza Kolozsvárra. Testvére Varga Katalin- 
uccai lakásán töltötte szabadságidejet, a- 
mely hétfőn járt volna le. Ahelyett azonban 
hogy Kiss visszatért volna ezredéhez, este 
elrejtőzött a fáskamrába és egy ruhaszáritó 
kötélrefelakasztotta magát. Bucsulevelet ha- 
gyott hátra családjához. 

Vasárnap éjjel véres gyilkossági kisérlet 
történt Kolozsváron, a Deák Ferenc-uccán 
Marcinan Joan vasuti mechanikus barátja és 

uzzamzen 

barátja felesége társaságában haladt a Fő- 
tér felé. Egy garázda társaság beléjük kö- 
tött, mire Marcinan kérdőre vonta Szilvesz- 
ter Jenő legényt. Dulakodás támadt között- 
tük, amelynek során Szilveszter zsebkésével 
elvágta Marcinan combján és karján az ere- 
ket. A mentők életveszélyes állapotban szal- 
litották a kórházba. 

Vasárnap délután halálosvégü autóelga. 
zolás történt a Széchenyi-téren. Egy taxiau- 
tó, amit Ferenci István soffőr vezetett, ha- 

lálragázolta Dan Onita 65 éves falusi asz- 
szonyt, aki az uttesten akart áthaladni. A 
soffőr ellen megindult az eljárás, 

Tudnivalók a tomboláról 
Minthogy több olyan helyről érkeznek 

lapfejek, ahonnan olvasóink eddig nem vet.- 
tek részt a tormbolában, felvilágositásokkal 
kell szolgáljunk, amelyeket következökben 

el 

1. Minden olvasónk a 20 lapfejet sor- 
rendben 2 lej költséggel adja át a helyi bi- 
zományosnak, aki azt nekünk beküldi. Pon- 

tos lakcimet, foglalkozást kérüinkgkk. 
E helyen elismeréssel kell nyilatkoz. 

nunk marosujvári bizományosunkról, aki 
mintaszerüen, példás rendben beküldött lap- 
fejekkel megkönnyiti kiadóhivatalunk ne. 
héz munkáját. 

2. Bizományosainkat kérjük, hogy pon- 
tos listát mellékeljenek a lapfejekhez, ame, 
re mi ráirjuk a megfelelő számokat és visz- 
szaküldjük neki a tombolajegyekkel együtt 

S. A lapfejek még e héten beküldhetök 
és amikor elexpediáltuk az összes tombola- 
jegyeket, megtartjuk a tombolát és eldől a 
Singer varrögép és a többi 24 nyeremény 
sorsa. ! 

4. A most megindult 30 nyereményes 
tombola iránt minden eddigi érdeklődést fe. 
lülmul az, ami ezuttal mutatkozik. Az uj 
kerékpár és a többi értékes ajándéknyere 
nyek lapunk kiadóhivatalának ujabb nagy 
áldozatkészségét mutatja, amit szivesen ho, 
zunk meg olvasóink áldozatkészségéért. 

Akinek hiányoznék lapfeje, azt a sza- 
mot pótolhatja. Kérje a bizományostól, vagy 
helyben a kiadóhivataltól, hogy a végén a 
20 lapfejt beküldhesse. 
-............. 

Bukarestben 

Bukarest, jun. 19. 
A városi adósok frontja Parvalescu Di 

nu elnöklete alatt gyülést tartott Bukarest- 

a Városi Adósok Frontja 

ben. A gyülésen követelték, hogy az iparo. 
sok és kereskedők városi adósságaira enge- 
délyezzen a kormány ötéves moratóriumot. 
Potarca volt földmüvelésügyi államtitkár ju. 
lius másodikára összehivta Craiovában s 
kormánypárt olteniai képviselőit, s pártko. 
rifeusait. 

Ez a gyülés ugyanolyan lesz, mint a Pi. 
atra-Neamtiban megtartott moldovai gyülés. 

1000 lei jutalomban 
részesül az, aki 100 drb Tulipán védjegyüű 
kaszából 1 rosszat talál - Gyári lerakat 
Stern Józsei vaskereskedésében 

RADEA, Nagypiactér 2. 

APROHIRDETESEK 
a 

Nem üres reklám, hanem 
a drb. i valóság, i.gy 6 zé 70,.. 

csakis Róna fényképész készit, Teleky-ucca 4 

CSÉPLŐÖGEP nyolcas, alig használt el- 
adó. Ertekezni lehet: Bereczky Dánieinél, 
Bihar. 700 

ÜZLET berendezés állvány, pult, esetleg 
darabonkint is eladó. Cim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 

MINDENEST azonnalra felveszek. Diosi 
Aradi ut 3. : 

KIFUTŐ leány fzetéssel felvétetik 
Aszódinál, Sas-palota. T18 

FIATAL intelligens leány fogorvosi mü. 
terembe felvétetik. Dr Grosz, Bémer-tér 3. 

T14 
KIFUTÓ fiu felvétetik. Kapucinus ucca 

20, cukrászda. 717 
UJSAGARUS fut felvesz fizetéssel Propp 

ujságbódé, Mezey Mihály ucca sarok. 
PERFEKT füző varrónőt azonnal felve- 

szek. Fuchs Manci füzőszalon, Nagypiac-tér 
11-a. T15 

EGY cipész munkást, vegyes varrott 
munkára felveszek. Buday, Str. Vlahuta riő 

MUNKANELKULIEK szép keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 
Erdélyi Magyarság aárusitásához, ugy hely- 
ben, mint vidéken. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban. 
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PASZTOR-NYOMDA ORADEA 

éves moralóriumot követeli 


